

Bichon à poil frisé – Bichon Frise



Odabравši Bišona za svog kućnog ljubimca, napravili ste mudar izbor. Ovaj ekskluzivni pas, spada u narazdraganije i najveselije rase uopšte, a od svih rasa za pratnju ističe svojom posebnom vezanošću za čoveka. Ako mu date adekvatnu pažnju i negu, doneće Vam mnogo radosti druženja i prijatnih trenutaka u godinama koje dolaze.

Da bi ste osigurali da Vaš Bišon uživa u srećnom i zdravom životu, važno je da Vi, kao novi vlasnik, preuzmete odgovornost za njegovu pravilnu negu.

OSNOVE UPOZNAVANJA

Štene Bišona je puno ljubavi i energije, a istovremeno neumorno i bučno. Dobra socijalizacija je jedna od osnova za pravilnu psihičku izgradnju odraslog psa. Poželjno je da se što više druži, kako sa ljudima, tako i sa drugim psima.

Ako možete, dobro je da za malog Bišona odvojite jedan deo prostora u dnevnoj sobi, koji će biti **njegov dom u Vašem domu**. Kao što deca imaju ogradicu, tako i štene treba da ima svoj prostor u kome će mu biti prostor za igranje, ćebence za spavanje, posudu sa vodom i u koji ćete mu stavljati posudu sa hranom. Nije surovo da prvih nekoliko nedelja većinu vremena štene provodi u svojoj ogradici, jer sve bebe prve mesece života provode uglavnom spavajući, ležeći i razvijajući se. I kada poraste, dobro je da Bišon ima svoje mesto za mir i odmor, kao što i svako od nas voli da ima svoju sobu. Ali

BIŠONA NIKADA NEMOJTE DUGO OSTAVLJATI SAMOG !

Ako imate decu, sada je pravi momenat da im objasnite kako se pravilno rukuje sa štenetom Bišona. To su mali štenci, manji nego kod većine drugih rasa. Veoma nežni i lako ih je povrediti. Vučenje za rep, šapice ili uši može izazvati ozbiljne posledice. Nošenje u džepu (i ako neodoljivo podsećaju na plišane igračke) ne dolazi u obzir.

ŠTENE BIŠONA NIJE IGRAČKA !

Kreiranje dnevnog rasporeda aktivnosti, je veoma dobro za štene. Ako se svi ukućani drže tog reda, štene će izrasti u stabilnog člana porodice, bez nedoumica i skrivenih fobija. Ako ste odredili zone u kući u kojima ne želite da boravi Vaš pas, ili zabranu penjanja na sto, hranjenje iz ruke tokom Vaših obroka, ili sl., dosledno se držite toga i

uputite u to i Vaše ukućane. Kasnije zabrane koje se odnose na nešto na šta je pas već počeo da se navikava mogu izazvati zbunjenost i agresivnost. Dakle:

JEDNOM NE UVEK NE !

Osim kada je u pitanju nega dlake, Bišoni su rasa laka za držanje. Ipak, imaju neke specifičnosti i na to treba obratiti pažnju. Skloni su alergijskim reakcijama koje izazivaju probleme sa kožom, sklonost ka razvoju kamena u žuči može se povezati sa neadekvatnom ishranom, a problem infekcije ušiju karakterističan je za sve rase sa dugom dlakom i spuštenim ušima koje onemogućuju dobro provetravanje.

Uprkos malom rastu i delikatnoj pojavi Bišon je čvrst pas, a ispod pufnaste frizure krije se atletska građa i shodno tome, potrebna mu je svakodnevna, umerena fizička aktivnost. Iako će uživati u tumananju po parku i igri sa drugim psima, koja izgleda kao sasvim dovoljna vrsta vežbanja samog sebe, prava mera treninga su bar dve polučasovne šetnje na povodcu. Razvijanje ove navike je najbolje za njegove zglobove, srce i ukupnu kondiciju.

Bišoni uživaju u dresuri, a dresura je još jedan način da pojačate zdravlje Vašeg psa. Mentalni izazovi učenja novih veština su poseban podsticaj za njihovo samopouzdanje. Može Vas iznenaditi koliko ovi psi, za rešavanje problema, više koriste mozak nego šape. Samo dva ili tri petominutna treninga dnevno, Vašeg psa će učiniti mirnijim i sigurnijim u sebe.

Vežbe poslušnosti, trikovi, agiliti ili terapijski rad su oblasti gde postižu izuzetne rezultate. Njihova nežna priroda čini ih idealnim psom za pratnju i druženje. Morate ih trenirati strpljivo, bez prisile i oni će pokazati svu raskoš svog talenta **DA VAMA UDOVOLJE**, čistog i punog srca, shvatajući to kao najbolju igru i vezu sa Vama. Sa druge strane, ako nisu dobro socijalizovani i dresirani, Bišoni mogu postati fanatični, anksiozni i na kraju agresivni na način koji isključuje njihovo držanje u domu.

ISHRANA



Štene koje ste uzeli, do četvrtog meseca treba da ima ČETIRI, od četvrtog do osmog TRI, od osmog do dvanaestog DVA, a kasnije JEDAN obrok. Hranu treba davati uvek u isto vreme. Za odrasle pse patuljastih rasa, neki preporučuju i stalno ponuđenu hranu koju sam pas uzima prema potrebama.

Štenci malih rasa imaju veće metaboličke zahteve, prema jedinici telesne mase, nego štenci velikih rasa, pa je za zadovoljavanje njihovih energetskih potreba potrebno srazmerno više proteina i masti. Za ishranu se preporučuju **KVALITETNE GRANULE** koje po nameni (small breed-race), uzrastu (puppy-štenci, junior-psi od četiri do 15 meseci, adult-odrasli psi) treba da odgovaraju vašem psu. U ranom uzrastu granule im se mogu preliti manjom količinom punomasnog jogurta, ali tu treba biti obazriv, jer neki štenci bolje podnose kokošiju supu, kao sredstvo za omekšavanje granula. Čitajte šta piše na pakovanju hrane i pridržavajte se toga. Ono što pas ne pojede za deset minuta treba baciti. Prelazak sa jedne vrste hrane na drugu mora da bude

POSTEPEN. Dodatci u obrok, kao što je malo pavlake, sir, povrće i sl. mogu se dodati prema ukusu ljubimca. Ostatci sa stola ne dolaze u obzir.

PAŽLJIVO BIRAJTE HRANU ZA BIŠONA JER NEKI PSI OVE RASE SKLONI SU ALERGIJAMA, pa i alergijama na sastojke hrane.

Dodatak preparata kalcijuma je obavezan u periodu rasta, a naša preporuka - najmanje do osmog meseca starosti. U periodu menjanja zuba, dobro je štenetu davati sušene žile ili druge „grickalice“ koje će pomoći da mlečni zubići sami ispadnu. Ovo će pomoći i da se vilica lepo razvije, a Vas može poštediti naknadnih problema i odlazaka kod veterinara na korigovanje zubala. Pazite da ne pregojite vašeg ljubimca jer - **DEBEO PAS NIJE ZDRAV PAS!**

VODA



Sveža voda svakog dana!!! Voda za piće treba psu da bude dostupna u svakom momentu, a higijeni posude za vodu treba posvetiti posebnu pažnju. Nemojte štencima nuditi mleko, ili neke druge napitke jer mogu izazvati dijareju, koju je teško sanirati.



STRES

Odlazak iz legla, uzimanje u ruke, putovanje i dolazak u novi dom, može biti veoma stresno za malog psa. To često dovodi do povraćanja u toku puta, tremora (štene se trese), i pojave digestivnih problema, retke stolice pa i dijareje. Previše igranja u prvim danima u novom domu, takođe može izazvati slične simptome. Ponekad štene koje je u stresu odbija da jede. Vaša kuca mora jesti u toku prvih 12 sati od dolaska u novi dom. Ako niste uspeli da ga privolite na to, štene mora kod veterinara, da bi on sanirao stanje, sprečio padanje u hipoglikemični šok i teže posledice po zdravlje šteneta.

Dobro je da prvi dani u novom domu budu “mirni”, bez mnogo izazova, pa ni previše igranja. Da štene od prvog dana dobije svoje “sigurno mesto” (jastuče, ćebence, mesto na fotelji...), da bude maženo u rukama novog vlasnika i dobije svoju igračku. To će u velikoj meri smanjiti stres i štenetu dati potrebnu sigurnost za istraživanje i prihvatanje novog okruženja.



IGRAČKE

Nikada ne ostavljajte štene samo bez igračke. Pištava igračka, žvakalica ili čupava su neke od vrsta koje možemo preporučiti. Važno je da se štenetu dopada, da izaziva njegovu pažnju i da na njoj nema delova koje može da odgrize i proguta. Bišoni su veoma inteligentna rasa i brzo im postane dosadno, ako nemaju čime da se bave. Ako mu nešto ne ponudite Vaše štene će sve koristiti za žvakanje; uključujući odeću, ćebad, cipele, nakit, dečije igračke i tako u nedogled... dakle sve.



TRENING

Bišoni su energični, afektivni i veoma inteligentni psi, ali kao štene radiće sve ono što rade i štenci drugih rasa, možda i sa većim žarom od drugih. U tom periodu, Vaše strpljenje će biti na stalnom ispitu. Osnovno pravilo koje će i psiću i Vama olakšati snalaženje u tim okolnostima je **JEDNOM NE - UVEK NE !** Na taj način će štene biti manje zbunjeno i iznenadićete se koliko brzo će usvajati neke zabrane koje mu postavljate. U tome ne smete ići predaleko, jer to je ipak štene, i mora negde da isprazni svoju energiju. Što se tiče higijene u kući, do sticanje navike da traži da ide napolje (oko šestog meseca) najbolje je koristiti namensku pelenu ili novinu, koja će uvek biti na istom mestu. Bišoni su kasno zrela rasa, koja u potpunosti stasava tek oko druge godine, pa će tada nestati i nestašluci koji će Vam, po iskustvu mnogih, kasnije i nedostajati.



VAKCINACIJE

Ako je moguće, sačekajte da prođe bar nedelju dana od dolaska šteneta u vaš dom, do davanja bilo kakve injekcije. Injekcija može izazvati stres kod šteneta i dovesti do toga da prestane da jede. Od odgajivača morate dobiti urednu evidenciju o svim preparatima koje je štene primalo, kao i preporuke o narednim vakcinacijama. Odlazak kod veterinara, kao redovna mera provere zdravstvenog stanja trebala bi da usledi već u drugoj nedelji boravka u novom domu. Tamo ćete sa veterinarom dogovoriti dalju dinamiku vakcinacija i redovnih pregleda, jer je uobičajeno da svaki vlasnik psa razvije tesnu saradnju sa veterinarom koga odabere.



NEGA I HIGIJENA

Nega i higijena su oblast po kojoj se Bišoni, možda više nego u svemu drugom, razlikuju od drugih rasa pasa. To je oblast kojoj se mora posvetiti izuzetna pažnja. Bišoni spadaju u grupu tzv. NEALERGIJSKIH pasa zbog toga što ne odbacuju dlaku i gornji sloj kože (ne linjaju se i ne perutaju). Da bi taj epitet bio opravdan nezi dlake treba posvetiti posebnu pažnju, jer prljava i ućebana dlaka može imati potpuno suprotan efekat i biti izvor zaraze u vašem domu. Da bi rekli da je Bišon dobro negovan treba da je:

- Dlaka čista, podšišana i isčešljana - do kože
- Koža čista, bez promena i crvenila
- Nokti podsečeni i isturpijani
- Oči čiste i bez dlačica koje upadaju i iritiraju oko
- Predeo oko očiju očišćen i podšišan
- Ušni kanali čisti bez crvenila
- Ušni kanali očišćeni od dlaka

Evo nekih osnovnih saveta koje treba znati, da bi ste postigli ovaj cilj.

Za kupanje koristite samo specijalne šampone koji će sačuvati kvalitet dlake i vlažnost kože. Pre kupanja pas mora biti potpuno iščešljan, jer je posle kupanja, nemoguće razmrstiti ućebanu dlaku. Ako se pas češe posle kupanja, promenite šampon. Najbolje bi bilo da nekoliko prvih kupanja i šišanja umesto Vas obavi neko stručan, pa da Vi polako savladate te tehnike. Na taj način možete izbeći niz neprijatnosti (n.p.r. da vrućim fenom spržite dlaku psa i sl.)

Kupanje se uobičajeno izvodi **jednom mesečno**, a po potrebi i češće.

Šišanje je uobičajeno **svakog meseca**, a u najgorem slučaju tromesečno.

Čišćenje predela ispod i oko očiju izvodi se **svakodnevno**, kod pasa koji jače suze i više puta na dan. To se radi čistom vatom natopljenom u fiziološki rastvor, ili naročitim sredstvima za tu namenu koja se kupuju u prodavnicama za ljubimce.

Češljanje je deo nege koji treba sprovoditi **jednom dnevno**, a najdalje svaki treći dan. Ovo je najbitnija stavka u nezi kože i dlake Bišona, i

Ako niste spremni na to, Bišon friz nije pas za Vas!

Za iščešljavanje dlake potrebni su Vam naročit češalj i četka sa savijenim iglicama, koje možete naći u bolje snabdevenim prodavnicama za ljubimce.

Ušni kanali treba da se čiste uz iščešljavanje, a najdalje **jednom nedeljno**. Prstima počupajte dlačice koje rastu iz samog kanala, a potom dezinfikujte pomoću kapi koje Vam preporuči veterinar.

Skraćivanje i sređivanje noktiju obaviće Vaš frizer ili veterinar, a to znači bar jednom mesečno.

Ako ispoštujete ova pravila, Vaš Bišon će biti zdrav i srećan. Nemojte smetnuti s uma – to su veoma pametni psi koji žive od vaše ljubavi i pažnje, ali vole i da se doteruju i razmeću svojim izgledom. Sav trud uložen u njih Bišoni će višestruko nagraditi i uzvratiti.

OSNOVNE GREŠKE

Neke od osnovnih grešaka u podizanju šteneta su:

- Nikada ne vičite i ne udarajte Bišona, jer će te samo izazvati strah i kasnije agresivnost koja dolazi iz nesigurnosti. Odlučna komanda je sasvim dovoljna.
- Nemojte kupovati more igračaka da bi usrećili novog člana Vaše porodice. Od svih igračaka njemu je najvažnija Vaša ljubav i naklonost.
- Nemojte se igrati sa štenetom tako što će te vući igračku koju drži u zubima ili mu je otimati iz usta. Tako kod šteneta možete razviti agresivnost, a usput i poremetiti pravilnost zubala i vilice.
- Još jedan od načina podsticanja agresivnosti je zadirkivanje i izazivanje šteneta, jurnjava za njim ili “bežanje” od njega.
- Nemojte ga ohrabrivati u tome da Vas štupa i “gricka”.
- Uobičajeno je za štene da (kao i dete) nepoznatoj osobi prilazi “okolnim” putem. Nemojte kažnjavati njegovu neodlučnost, imajte strpljenja, jer će se to promeniti sa sazrevanjem.

- Štenad su bebe. Nemojte ih istrčavati do iscrpljenosti, da bi ojačali njihovo zdravlje ili ih umorili i smirili. Postićićete suprotno, jer njihovo telo je još krhko.
- Puštajući Vašeg Bišona da “uživa u slobodi”, “radi šta hoće” i sl. činite mu lošu uslugu koja i njega i Vas u krajnjoj instanci može koštati lepih zajedničkih godina u međusobnom druženju.



ZAPAMTITE

- BUDITE UPORNI!
- PRE SVEGA BUDITE STRPLJIVI!

Ovo što ste pročitali, treba da Vam bude samo osnovni vodič. Na internetu možete naći mnogo dobrih (i loših, pa budite pažljivi) članaka o nezi i obuci Bišona. A prvi sa kojima treba da saradujete, od kojih imate pravo da tražite pomoć i dobre savete su Vaš odgajivač, Vaš veterinar i Vaš groomer (frizer za pse).

Srdačno

SWEETCHERRY KROWN KENNEL